

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДИЗАЙНУ

Кафедра смарт-економіки

ЗАТВЕРДЖУЮ



Директор Навчально-наукового інституту  
права та сучасних технологій

Тетяна ВЛАСЮК

2024

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

навчальної дисципліни Економіка для бізнесу

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський)

Спеціальність 105 Прикладна фізика та наноматеріали

Освітня програма Нано- та мікротехнології в дизайні

Факультет Навчально-науковий інститут права та сучасних технологій

РОЗРОБЛЕНО: Київський національний університет технологій та дизайну

РОЗРОБНИК ПРОГРАМИ:

Шацька Зорина Ярославівна, д.е.н., доцент, доцент кафедри смарт-економіки

Схвалено Вченою Радою Навчально-наукового інституту права та сучасних технологій

Протокол від « 08 » серпня 2024 року № 1

Директор інституту  Тетяна ВЛАСЮК

Обговорено та рекомендовано на засіданні кафедри смарт-економіки

Протокол від « 05 » серпня 2024 року № 2

Завідувач кафедри  Анна ОЛЕШКО

## 1 ОПИС ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, рівень вищої освіти	Характеристика дисципліни	
		денна форма здобуття вищої освіти	заочна форма здобуття вищої освіти
Кількість кредитів – 2,0	<b>Спеціальність:</b> <u>105 Прикладна фізика та наноматеріали</u>  <b>Освітня програма:</b> <u>Нано- та мікротехнології в дизайні</u>  Рівень вищої освіти перший (бакалаврський)	обов'язкова	
Змістові модулі* – 1,0		<b>Рік підготовки:</b>	
Розділи** –		__1__-й	__1__-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання  _____ (назва)		<b>Семестр</b>	
Загальна кількість годин – 60,0		__1__-й	__1__-й
Тижневих годин для денної форми здобуття вищої освіти: аудиторних – 2,0 самостійної роботи здобувача вищої освіти – 3,0		<b>Лекції</b>	
		__12__ год.	__2__ год.
		<b>Практичні</b>	
		__12__ год.	__4__ год.
		<b>Лабораторні</b>	
		_____ год.	_____ год.
		<b>Самостійна робота</b>	
	36 год.	84 год.	
<b>Індивідуальне науково-дослідне завдання:</b> _____ год.			
<b>Вид підсумкового контролю:</b> залік (семестр_4).			

\* – кількість змістових модулів відповідає кількості семестрів;

\*\* – при необхідності змістовий модуль може ділитись на розділи.

## АНОТАЦІЯ ДИСЦИПЛІНИ

Робоча програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

### **Змістовий модуль 1. Фактори виробництва підприємства як суб'єкта господарювання в умовах ринкових відносин.**

**Мета курсу:** оволодіння компетентностями щодо здатності продукування нових ідей, здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, опанування здатності виконувати економічне обґрунтування необхідності наукових досліджень та просувати на ринку продукт наукової розробки, розв'язання комплексних економічних проблем з підвищення ефективності господарювання підприємств України в умовах глобалізованого простору, розвиток здатності до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, розвинення навичок міжособистісної взаємодії, формування та розвиток здатності реалізовувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні, формування здатності ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності.

#### **Результати навчання:**

*знати:* фундаментальні та прикладні науки на рівні, необхідному для досягнення інших результатів освітньої програми; економічні основи функціонування підприємств в сучасних економічних умовах; методи оцінки виробничих ресурсів підприємства (основних засобів, оборотних коштів); методи оцінки людських ресурсів підприємства; визначення витрат і результатів господарської діяльності підприємства; знати і розуміти технології виготовлення виробів легкої промисловості, включаючи здійснення технологічного, техніко-економічного та дизайн-проектування, цілі сталого розвитку та можливості своєї професійної сфери для їх досягнення, в тому числі в Україні;

*вміти:* застосовувати економічні основи структурної функціональності організації виробництва та/або реалізації виробів різного призначення; оцінювати фінансові, матеріальні та інші витрати, пов'язані з реалізацією проектів у сфері прикладної фізики, соціальні, екологічні та інші потенційні наслідки реалізації проектів, забезпечувати економічну ефективність виробництва та реалізації виробів шляхом впровадження ресурсоощадних та конкурентоспроможних технологій; організовувати, контролювати та управляти технологічними процесами виготовлення виробів, оцінювати нетехнічні (суспільство, здоров'я і безпека, навколишнє середовище, економіка і промисловість) наслідки наукової та інженерної практичної діяльності;

*здатен продемонструвати:* застосовувати абстрактне мислення у розв'язуванні складних спеціалізованих задач з виробництва та технології;

*володіти навичками:* презентувати результати досліджень і розробок фахівцям і нефахівцям, аргументувати власну позицію: збирати, обробляти, аналізувати інформацію, експертизи якості, техніко-економічних показників та попиту; описувати, ідентифікувати та класифікувати дизайн - об'єкти; знати і розуміти сучасні принципи організації виробництва; мати навички самостійного виконання типових професійних завдань, керівництва групою та наставництва.

**Програмні результати навчання:** ПРН 6, ПРН 10, ПРН 17, ПРН 21.

**Необхідні навчальні компоненти (пререквізити, кореквізити, постреквізити):**  
перереквізити: теорія ймовірності та математична статистика; взаємозамінність, стандартизація та технічні вимірювання

постреквізити: іноземна мова (фахового спрямування)

**Види навчальних занять:** лекція, практичне, консультація.

**Методи навчання:** словесний, пояснювально-демонстраційний, репродуктивний, дослідницький, метод проблемного викладання.

**Методи контролю:** письмовий, тестовий.

**Форми підсумкового контролю:** залік (семестр 4).

**Засоби діагностики успішності навчання:** індивідуальні завдання, вправи, перелік питань, комплекти тестових завдань для тематичного та підсумкового контролів.

**Мова навчання:** українська.

## 3 ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ

### СЕМЕСТР III

**Змістовий модуль 1. Фактори виробництва підприємства як суб'єкта господарювання в умовах ринкових відносин.**

**Тема 1. Промислове підприємство як структурна одиниця національної економіки і провідний суб'єкт бізнесу.**

Підприємство як економічний суб'єкт. Ознаки та функції підприємства. Діяльність підприємства в ринкових умовах. Теорії підприємств. Моделі підприємств.

**Тема 2. Види підприємств, їх організаційно-правові форми.**

Господарська діяльність та ознаки її здійснення. Підприємство, як суб'єкт господарювання. Класифікація підприємств. Об'єднання підприємств. Організація і розвиток власної справи. Малий бізнес в Україні.

**Тема 3. Зовнішнє середовище господарювання підприємства.**

Поняття зовнішнього середовища господарювання підприємства. Мікро- та макросередовище діяльності підприємства. Ринок та ринкова інфраструктура. Види ринків продукції та послуг. Методи дослідження ринку продукції. План виробництва продукції. Сутність категорій: рівноважна ціна; зовнішньоторговельна ціна; державне регулювання цін; оферта; світова ціна; демпінг; цінова війна; роздрібна ціна; тариф; знижка; ціна підприємства; ціноутворення; контрактна ціна; аукціон; цінова дискримінація.

**Тема 4. Структура і управління підприємством.**

Виробнича і загальна структура управління підприємством. Функції процесу управління. Методи управління та їх класифікація. Види управління. Організаційні структури управління. Основні вимоги до організаційних структур управління.

**Тема 5. Основні засоби та виробнича потужність підприємства.**

Основний капітал підприємства та його складові. Основні засоби та їх класифікація. Оцінка основних засобів. Фізичний і моральний знос основних засобів. Способи запобігання та усунення фізичного зносу. Амортизація основних засобів. Показники використання основних засобів. Просте й розширене відтворення основних засобів. Напрями підвищення ефективності використання основних засобів.

**Тема 6. Оборотні кошти підприємства.**

Роль оборотного капіталу в діяльності підприємства, його склад і структура. Джерела формування оборотного капіталу. Нормування оборотних коштів. Оптимізація виробничих запасів. Показники використання оборотного капіталу. Вплив прискорення оборотності оборотного капіталу на ефективність діяльності підприємства.

**Тема 7. Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці.**

Персонал підприємства та його класифікація. Якісна та кількісна характеристика персоналу. Визначення чисельності персоналу. Продуктивність праці, методи визначення її рівня. Резерви

зростання продуктивності праці. Нормування праці на підприємстві. Оплата праці та її різновиди. Тарифна система оплати праці.

#### **Тема 8. Інтелектуальний капітал бізнесу.**

Інтелектуальний капітал та його складові. Функції інтелектуального капіталу. Нематеріальні активи бізнесу. Оцінка і облік нематеріальних активів підприємства.

#### **Тема 9. Інвестиційна діяльність підприємства.**

Суть інвестицій та їх форми. Класифікація інвестицій. Поняття про інвестиційний проєкт, інвестиційну діяльність. Джерела фінансування інвестиційного проєкту. Структури інвестицій. Методи оцінки доцільності (ефективності) інвестиційного проєкту. Фінансові інвестиції.

#### **Тема 10. Витрати підприємства і ціни на його продукцію.**

Поняття витрат та їх класифікація. Собівартість продукції (робіт, послуг). Кошторис витрат на виробництво. Калькулювання собівартості продукції. Методи калькулювання. Показники витратності виробництва. Резерви зниження витрат на підприємстві. Ціни на продукцію (роботи, послуг) підприємства. Прямі та непрямі податки. Методи ціноутворення на підприємстві.

#### **Тема 11. Фінансово-економічні результати суб'єктів господарювання.**

Поняття про дохід і прибуток. Класифікація видів прибутку підприємств. Методика визначення фінансового результату. Чинник впливу на величину прибутку. Показники ефективності діяльності підприємства. Точка беззбитковості та запас фінансової міцності підприємства.

#### **Тема 12. Економічна безпека бізнесу.**

Економічна безпека бізнесу та її цілі. Характеристика основних складових економічної безпеки. Напрями організації економічної безпеки на підприємстві. Функції служби безпеки підприємства. Види планів. Методи планування.

#### 4 СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів (розділів) і тем	Кількість годин														
	Денна форма здобуття вищої освіти							Заочна форма здобуття вищої освіти							
	Усьо-го	у тому числі:						Усьо-го	у тому числі:						
		л	пр	ла б	се м	інд	СРС		л	пр	ла б	се м	ін д	СРС	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	
<b>Освітній компонент 1</b>															
<b>Семестр III Змістовий модуль 1. Фактори виробництва підприємства як суб'єкта господарювання в умовах ринкових відносин</b>															
Тема 1. Промислове підприємство як структурна одиниця національної економіки і провідний суб'єкт бізнесу	5	1	1				3	4,75	0,25						4,5
Тема 2. Види підприємств, їх організаційно-правові форми	5	1	1				3	5,25	0,25	0,5					4,5
Тема 3. Зовнішнє середовище господарювання підприємства	5	1	1				3	5		0,5					4,5
Тема 4. Структура і управління підприємством	5	1	1				3	5,25	0,25	0,5					4,5
Тема 5. Основні засоби та виробнича потужність підприємства	5	1	1				3	5,25	0,25	0,5					4,5
Тема 6. Оборотні кошти підприємства	5	1	1				3	5		0,5					4,5
Тема 7. Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці	5	1	1				3	4,75	0,25						4,5
Тема 8. Інтелектуальний капітал бізнесу.	5	1	1				3	5		0,5					4,5
Тема 9. Інвестиційна діяльність підприємства	5	1	1				3	5		0,5					4,5
Тема 10. Витрати підприємства і ціни на його продукцію	5	1	1				3	4,75	0,25						4,5
Тема 11. Фінансово-економічні результати суб'єктів господарювання	5	1	1				3	5		0,5					4,5
Тема 12. Економічна безпека бізнесу	5	1	1				3	5		0,5					4,5
<b>Всього годин за модулем 1</b>	60	12	12				36	60	2	4					54
<b>Освітній компонент 2</b>															
ІНДЗ (назва)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
<b>Всього годин за дисципліною</b>	60	12	12	-	-	-	36	60	2	4	-	-	-	-	54

#### 5 ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ

№ з/п	Назва теми практичного заняття	Кількість годин
1	Промислове підприємство як структурна одиниця національної економіки і провідний суб'єкт бізнесу	1
2	Види підприємств, їх організаційно-правові форми	1

3	Зовнішнє середовище господарювання підприємства	1
4	Структура і управління підприємством	1
5	Основні засоби та виробнича потужність підприємства	1
6	Оборотні кошти підприємства	1
7	Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці	1
8	Інтелектуальний капітал бізнесу	1
9	Інвестиційна діяльність підприємства	1
10	Витрати підприємства і ціни на його продукцію	1
11	Фінансово-економічні результати суб'єктів господарювання	1
12	Економічна безпека бізнесу	1
Всього		12

### 6 САМОСТІЙНА РОБОТА

№ з/п	Види робіт	Кількість годин
1	Підготовка до практичних робіт	12
2	Опрацювання тем, які не викладаються на лекціях	6
3	Підготовка до всіх видів контролю	6
4	Індивідуальні завдання (ІЗ), задачі, графічні роботи, презентації, реферати.	12
Всього		36

### 7 ІНДИВІДУАЛЬНЕ НАУКОВО-ДОСЛІДНЕ ЗАВДАННЯ не передбачено

### 8 РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ

Поточне оцінювання та самостійна робота*												ПК1	ПК2	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	T11	T12			
7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	5	5	10	10	100

### Розподіл балів з дисципліни

Види робіт, що оцінюються в балах	T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	T11	T12	Усього
Виступ на семінарі	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	-	-	20
Розрахункові роботи	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	-	-	50
Презентації (есе, вправи тощо)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	5	5	10
Поточний контроль (за темами)	10						10						20
Разом													100



**Критерії оцінювання видів робіт**  
**Критерії оцінювання роботи на практичному занятті та індивідуально**

1-7 балів нараховуються здобувачу за виступ на практичному занятті, виконану практичну роботу, підготовлену з виступом презентацію. Якщо під час виступу здобувач не показав обізнаність в темі, практична робота виконана не в повному обсязі або містить грубі помилки бали, презентація не виконана, то бали не нараховуються.

**Критерії оцінювання поточного контролю**

Поточний контроль проводиться у тестовій формі. Банк тестових завдань – 100. Здобувач вищої освіти дає відповідь на 20 запитань. Результати складання модульного контролю оцінюються за п'ятибальною шкалою автоматизовано відповідно до кількості правильно наданих відповідей. Кожне питання має рівнозначну вагу – 0,5 балів.

**Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу**

Оцінка за національною шкалою для екзамену, КП, КР /заліку/	Оцінка в балах	Оцінка за шкалою ECTS	Пояснення
<b>Відмінно/ зараховано</b>	90-100	<b>A</b>	<b>Відмінно</b> (відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок)
<b>Добре/ зараховано</b>	82-89	<b>B</b>	<b>Дуже добре</b> (вище середнього рівня з кількома помилками)
	74-81	<b>C</b>	<b>Добре</b> (в загальному вірне виконання з певною кількістю суттєвих помилок)
<b>Задовільно/ зараховано</b>	64-73	<b>D</b>	<b>Задовільно</b> (непогано, але зі значною кількістю недоліків)
	60-63	<b>E</b>	<b>Достатньо</b> (виконання відповідає мінімальним критеріям)
<b>Незадовільно/ незараховано</b>	35-59	<b>FX</b>	<b>Незадовільно</b> (з можливістю повторного складання)
	0-34	<b>F</b>	<b>Незадовільно</b> (з обов'язковим повторним вивченням дисципліни)

**9 ПОЛІТИКА КУРСУ**

3.1. Обов'язкове дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти, а саме:

- самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою програмою даної навчальної дисципліни;
- посилення на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;
- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
- надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.

3.2. Для отримання позитивної оцінки з дисципліни необхідно отримати мінімальну кількість балів за кожне виконане практичне завдання і два тематичні контролю.

- 3.3. В разі несвоєчасного виконання робіт допускається їх доопрацювання в межах часу, до проходження тематичного контролю з дисципліни.
- 3.4. Перенесення терміну здачі робіт/перездача:  
- допускається з поважних причин (лікарняний, академічна мобільність) без зниження балів за кожне виконане практичне завдання і два тематичні контролю;  
- без поважних причин оцінюється на 1 бал нижче за кожне виконане практичне завдання і два тематичні контролю.
- 3.5. При виявленні плагіату виконані практичні завдання здобувачу вищої освіти не зараховуються. Він має можливість їх перездати, але зі зниженням оцінки на 50% від оцінки за кожне виконане практичне завдання.
- 3.6. Пропущенні практичні заняття та не пройдені тематичні контролю здобувачем вищої освіти відпрацьовуються в межах семестру, в якому викладається дисципліна, за окремою домовленістю з викладачем.
- 3.7. Оскарження здобувачем вищої освіти підсумкової оцінки з дисципліни допускається згідно відповідно до «Положення про порядок і методику рейтингового оцінювання академічних досягнень студентів».
- 3.8. Допускається визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті з використанням коефіцієнта (0,25) від загальної кількості годин, вказаних у сертифікаті чи в іншому документі).

## 10 МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. Економіка для бізнесу: методичні вказівки до практичних занять для здобувачів освітньо-кваліфікаційного рівня «Бакалавр» спеціальностей 051 Економіка, 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, 105 Прикладна фізика та наноматеріали, 121 Інженерія програмного забезпечення, 122 Комп'ютерні науки, 123 Комп'ютерна інженерія, 125 Кібербезпека та захист інформації, 126 Інформаційні системи та технології, 131 Прикладна механіка, 133 Галузеве машинобудування, 141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка, 174 Автоматизація та комп'ютерно-інтегровані технології, 182 Технології легкої промисловості/ упор. З.Я. Шацька – К.: КНУТД, 2024. – 63 с.
2. Економіка для бізнесу: методичні вказівки до самостійної роботи для здобувачів освітньо-кваліфікаційного рівня «Бакалавр» спеціальностей спеціальностей 051 Економіка, 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, 105 Прикладна фізика та наноматеріали, 121 Інженерія програмного забезпечення, 122 Комп'ютерні науки, 123 Комп'ютерна інженерія, 125 Кібербезпека та захист інформації, 126 Інформаційні системи та технології, 131 Прикладна механіка, 133 Галузеве машинобудування, 141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка, 174 Автоматизація та комп'ютерно-інтегровані технології, 182 Технології легкої промисловості/ упор. З.Я. Шацька – К.: КНУТД, 2024. – 56 с.

## 11 РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

### Нормативно-правові акти:

1. Конституція України: Закон від 28.06.1996 № 254к/96-ВР [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
2. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>.
3. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15>.
4. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI [Електронний ресурс] – URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.
5. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 № 435-IV [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/435-15>.

6. Закон України «Про акціонерні товариства» від 17.09.2008 № 514-VI [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/514-17>.
7. Закон України «Про Антимонопольний комітет України» від 26.11.1993 № 3659-XII [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3659-12>.
8. Закон України «Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україні» від 27.03.2014 № 1166-VII [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1166-18>.
9. Закон України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» від 11.09.2003 № 1160-IV [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1160-15>.
10. Закон України «Про захист економічної конкуренції» від 11.01.2001 № 2210-III [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>.
11. Закон України «Про захист від недобросовісної конкуренції» від 07.06.1996 № 236/96-ВР [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/236/96-%D0%B2%D1%80>.
12. Закон України «Про інформацію» від 02.10.1992 № 2657-XII [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2657-12/ed20110113>.
13. Закон України «Про основи національної безпеки України» від 19.06.2003 № 964-IV [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/964-15>.
14. Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом: Закон України № 784-XIV. Редакція від 06.02.2015 [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2343-12>.
15. Указ Президента України № 287/2015 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 травня 2015 року "Про Стратегію національної безпеки України"» [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/287/2015>.
16. Постанова Кабінету Міністрів України № 611 від 09.08.1993 р. «Про перелік відомостей, котрі не відносяться до комерційної таємниці». [Електронний ресурс]. – URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/611-93-%D0%BF>.

#### **Основна:**

1. Економіка підприємства: підручник / Бондарук Х.В., Вахович І.М., Волинчук Ю.В., Завадська О.М. та ін.; під заг. ред. д.е.н., проф. Ковальської Л.Л. та проф. Кривов'язюка І.В. К. : Видавничий дім «Кондор». 2020. 700 с.
2. Економіка підприємства: Економіка підприємства : підручник / за заг. ред. д.е.н., проф. Л.Г. Мельника. Видавництво Університетська книга, 2023, 874 с.
3. Економіка та бізнес-інновації: підручник / за ред. д.е.н., проф. Л. Г. Мельника, д.е.н., проф. О. І. Карінцевої. – Суми : Університетська книга, 2023. – 702 с.
4. Економіка підприємства: задачі, кейси, ділові ігри / за заг. ред. Г. О. Швиданенко. Київ: КНЕУ, 2018. 307 с.
5. Іванілов О.С. Економіка підприємства : підручник. К.: ЦНЛ, 2019. 728 с
6. Красняк О. П., Мицик В. О. Конкурентоспроможність і конкурентні переваги підприємства в сучасних ринкових умовах. *Ефективна економіка*. 2019. № 11. 9 с.
7. Михайлов С.І., Степасюк Л.М., Городенко С.В. Економіка підприємства. К. «ЦП «КОМПРИНТ». 2018. 417 с.
8. Петруня Ю.Є., Задоя А.О. Економіка: базовий курс. Навчальний посібник [Електронне видання]. [6-те вид., переробл. і доп.]. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2023. -265 с.
9. Петренко М.І., Драбовський А.Г., Петренко В.М. Економіка підприємства: навч. посібник. Вінниця: «Меркьюрі-Поділля», 2018. Т. 2. 404 с.
10. Романченко Н.В., Кожемякіна Т.В., Пічик К.В. Економіка підприємства: навч. посібник. Київ: НаУКМА, 2018. 304 с.
11. Рогач С.М., Мірзоєва Т.В., Степасюк Л.М., Томашевська О.А. Економіка аграрних підприємств. Навч. посібник. Київ. ЦП «Компринт». 2020. 480 с.

12. Рогач С.М., Гуцул Т.А., Степасюк Л.М., Величко О.В., Суліма Н.М. Економіка підприємства. К. «ЦП «КОМПРИНТ». 2018. 389 с.
13. Филюк Г.М. Економіка підприємства. Тренінг-курс: навч. посібник. Київ: Київський університет, 2017. 191 с.
14. Юрченко Н.Б., Кравчук Р.С., Запхляк І.Б., Василик І.І. Економіка підприємства: навч. посібник. Івано-Франківськ: ІФНТУНГ, 2018. 377 с.
15. Яркіна Н.М. Економіка підприємства : навч. посіб. / Н. М. Яркіна. – Вид. 2-ге перероб. і доп. – К.: Видавництво Ліра-К, 2017. – 596 с.

**в тому числі наявна в Науково-технічній бібліотеці КНУТД:**

1. *Економіка України в умовах глобалізації* [Текст] : підручник / [Т. Є. Воронкова, М. П. Денисенко, В. В. Лойко, М. І. Скрипник, С. В. Бреус, М. М. Матюха, Т. В. Гавриленко, Н. В. Чаленко, Д. М. Лойко, А. О. Золковер, М. О. Вергун та ін.] ; М-во освіти і науки України, Київський нац. ун-т буд-ва і архітектури, Ін-т підготовки кадрів держ. служби зайнятості України, Економічна школа акад. УАН В. Г. Федоренка. - К. : ДКС центр, 2015. - 302 с.
2. *Інтелектуалізація соціально-економічного розвитку України в перспективі післявоєнного відновлення*: моногр. / за наук. ред. О. В. Ольшанської, А. А. Олешко, З. Я. Шацької. Київ : КНУТД, 2022. С. 80-126.
3. *Національна економіка України у сучасних глобальних процесах*: монографія/ [Федоренко В. Г., Лагутін Г. В., Могильний О. М., Воронкова Т. Є., Рижакова Г. М., Гнибіденко І. Ф., Бондарь О. А., Денисенко М. П., Лойко В. В., Скрипник М. І., Вдовенко Н. М., Федоренко С. В., Грищенко А. І., Колесник І. А., Бреус С. В., Матюха М. М., Гавриленко Т. В., Чаленко Н. В., Лойко Д. М., Золковер А.О., Вергун М.О., Федоренко М.С., Воронков І.В., Торжевський М.В., Рибальченко К. О., Нартюк О. В., Іващенко Т. Ю., Коновал Т. Ю., Кравченко А. М.]; за ред. В. Г. Федоренка, Г. В. Лагутіна, Т. Є.Воронкової, Г. М. Рижакової – К. : ТОВ «ДКС центр», 2015. – 470 с.

**Допоміжна:**

1. Дмитрієв І.А., Шевченко І.Ю. Економіка підприємства: навчальний посібник для практичних занять і самостійної роботи студентів вищих навчальних закладів. Харків: ХНАДУ, 2018. 292 с
2. Гусєва О.Ю., Воскобоєва О.В., Хлевицька Т.Б., Голобородько А.Ю., Ромащенко О.С. Економіка підприємства: навчальний посібник. Київ: Державний університет телекомунікацій, 2020. 215с.
3. Економіка підприємства [Текст] : підручник / за заг. ред. Л. Г. Ліпич. – Луцьк : Вежа-Друк, 2021. 768 с.
4. Економіка і управління підприємствами: теорія, методика, практика : колективна монографія / Дрималовська Х. В., Бала О. І., Крисанов Д. Ф., Виборна В. Д. Полтава: ПП «Астрая», 2020. 240 с.
5. Економіка підприємства: Навч. посібник / А. І. Яковлев [та ін.] / ред.: А.І. Яковлев, Л.С. Ларка ; Нац. техн. ун-т "Харків. політехн. ін-т". – Електрон. текстові дані. – Харків, 2021. – 515 с.
6. Причепа І.В., Руда Л.П. Економіка та організація виробництва. Самостійна та індивідуальна робота студентів: навч. посібник. Вінниця: ВНТУ, 2017. 186 с.
7. Петруня Ю. Є., Задоя А. О. Економіка: базовий курс : навчальний посібник. – [6-те вид., переробл. і доп.]. – Серія :“Бізнес. Економіка. Фінанси”. – Дніпро : Університет митної справи та фінансів, 2023. – 200 с.
8. Соломіна Г. В. Економіка підприємства : практикум / Г. В. Соломіна. – Дніпро : Видавець Біла К. О., 2020. – 142 с.
9. Суліма Н.М., Степасюк Л.М., Величко О.В. Економіка і фінанси підприємства: Підручник. К. «ЦП «КОМПРИНТ»». 2020. 466 с.
10. Черниш С.С. Економічний аналіз. К. «Центр учбової літератури». 2019. 256 с.

11. Швиданенко Г. О., Криворучкіна О. В. Економіка підприємства у формалізованих визначеннях, завданнях та розрахунках: завдання, кейси та розрахунки: навч. посіб. Київ: КНЕУ, 2017. 169 с.
12. Феняк Л.А. Теоретичні підходи до визначення сутності інвестиційних ресурсів підприємств. *Ефективна економіка*. 2017. № 6. [www.economy.nauka.com.ua](http://www.economy.nauka.com.ua)
13. Хаєцька О.П. Стратегічні пріоритети розвитку підприємництва в Україні. Збірник наукових праць «Економіка та управління АПК» Біла Церква. 2018. №2. (140). С. 122-131.

## 12 ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСИ

1. Господарський кодекс України [Електронний ресурс]. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
2. Загальні засади оцінки майна і майнових прав : Національний стандарт №1, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 10.09.2003 р. №1440. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1440-2003-%D0%BF>
3. Кодекс України з процедур банкрутства від 18.10.2018 р., № 2597-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#n1753>
4. Методика експертної грошової оцінки земельних ділянок, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 11.10.2002 р. №1531. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1531-2002-%D0%BF> (дата звернення: 20.11.2020). 43.Методика нормативної грошової оцінки земель населених пунктів, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.1995 р. №213. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213-95-%D0%BF>
5. Методика нормативної грошової оцінки земель несільськогосподарського призначення (крім земель населених пунктів), затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. № 1278. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1278-2011-%D0%BF>
6. Методика нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення, затв. Постановою кабінету Міністрів України від 16.11.2016 31 р. №831. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/831-2016-%D0%BF>
7. Методика оцінки майна, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 10.12.2003 р. №1891. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1891-2003-%D0%BF>
8. Оцінка майнових прав інтелектуальної власності : Національний стандарт №4, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2007 р. №1185. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1185-2007-%D0%BF>.
9. Оцінка нерухомого майна : Національний стандарт №2, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 28.10.2004 р. №1442. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1442-2004-%D0%BF> (дата звернення: 20.11.2020). 59.Оцінка справедливої вартості: Міжнародний стандарт фінансової звітності 13 (МСФЗ 13). URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929\\_068#n2](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_068#n2)
10. Оцінка цілісних майнових комплексів : Національний стандарт №3, затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 29.11.2006 р. №1655. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1655-2006-%D0%BF>

ПОГОДЖЕНО:

Завідувач кафедри смарт-економіки

Анна ОЛЕШКО

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2024 р.

Завідувач кафедри прикладної фізики  
та вищої математики

Ірина ОЛЕЙНІКОВА

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2024 р.

